

# EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

Año XII. Número 3.935.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Descripción y anuncios 4.º plana

Miércoles 7 de Enero 1920

## LOS PROBLEMAS SOCIALES

### Urge atender a sus soluciones

Las circunstancias exigen algo más que un Gobierno para la aprobación de los presupuestos. Es preciso también abordar la cuestión social para resolver con mano fuerte multitud de problemas, acabando con los crímenes, sabotajes e imposiciones ilegales de toda laya que se vienen cometiendo sin cesar por el sindicalismo rojo. Ante el hecho de que en Barcelona hayan podido reunirse asesinos que hacen más de cincuenta disparos y dejar acribillado un automóvil, hiriendo a los que iban en él, sólo cabe pensar en una fuerza eficazmente coactiva del Estado que enjuicie con acierto y ahorque o fusile sin remilgos a todo delinquiente que pretenda acuñar a la sociedad por el terror y estrangular al fin la civilización y la libertad. Periodicos muy liberales, como «El Mundo» claman ya contra el «sindicato único», creación antilegal de los acrátas barceloneses y piden que no se consienta en manera alguna el funcionamiento de esas asociaciones. Tanto los que se llaman liberales como los que por no confundirnos con ellos sin dejar de significar nuestro amor a la libertad, nos denominaríamos «libertistas», hemos de coincidir contra los ignaros o brutales elementos anárquicos que inventaron el nombre de «libertarios», para disfrazar su salvajismo cien veces peor que el más bárbaro de las pioneras selvas, con un inconcebible odio a la intelectualidad del que no dirán jamás tales muestras los hombres que ignoraron en ellas el valor moral y material de una urbe civilizada.

Rusia con su respeto a la pequeña propiedad y al pequeño capital en acciones bancarias y con su Gobierno, aunque sea de Soviets, procurando restablecer la disciplina en el Ejército, sería una potencia conservadora en comparación de lo que resultaría España si esas gentes anárquicas lograsen ver realizados sus planes y nos impusiesen sus odiosos cesarismos.

No estorvemos la obra económica de este Gobierno a fin de que le suceda pronto quien tenga alientos para resolver los problemas sociales, harto más urgentes que ese problema ferroviario, que se pretende abordar más que deprisa, antes que la misma obra económica y desde luego sin la ecuanimidad norteamericana que acaba de negar a los obreros ferroviarios el derecho de huelga.

No confundamos lo social con lo político, pero estimulemos a todos los hombres públicos y a todos los partidos a que cumplan sus deberes sociales en el Gobierno, teniendo por Norte y guía las soluciones cristianas, el Evangelio de Cristo y las definiciones de su órgano permanente en la tierra, la Iglesia Católica, pues no es indiferente en lo social que gobiernen quienes acepten integralmente o en su mayor parte al menos, si no nos fuera dable aquel supremo ideal, esas soluciones armónicas y justas o quienes sólo se esfuerzen en ser, como alguien ha dicho, estampilla de la Casa del Pueblo.

Contra una política suicida realizada por gentes cándidas, cobardes o maliciosas, otra sería o más decorosa y digna que barra tanta escoria como nos ahoga en lo social y en lo económico.

Se ha resuelto la cuestión militar, se legalizará la situación económica, se resolverá precipitadamente y mal el problema de las tarifas ferroviarias (pero donde están los que han de resolver los problemas de subsistencias y sociales?)

España entera debe dar muestras de virilidad y decisión ante esos pro-

bemas, para que la ideología de los políticos se ponga a tono con esos ideales de orden y de progreso social que son la esencia del catolicismo.

Es necesario que se generalice el hermoso ejemplo de civilidad que nos ha dado la Unión Ciudadana, que se lleve a la práctica el proyecto que nos ha dado a conocer un militar ilustre en un folleto recientemente publicado proponiendo la creación de equipos militares obreros que han de desempeñar en el orden social, en las industrias, funciones tan beneméritas como las de la Guardia Civil en carreteras y calles para asegurar la libertad del trabajo; es preciso que no se consienta la existencia de focos de sedición y de perturbaciones; también lo es que no se caiga en la torpeza de dañar por medio de «locutas» lo mismo a justos que a pecadores, a los obreros revolucionarios que se valen de la huelga como arma política, del género bolchevista, y a los católicos que luchando contra la indiferencia y la pretención del poder público estuvieron abnegadamente enfrente de todo intento perturbador, defendiendo tan sólo sus reivindicaciones legítimas.

No podemos medir por el mismo razonamiento a los que claudican que a los que toman con valentía la palabra en los mitines populares de acción social católica que se están verificando en Madrid y que convendría que se celebraran en todas partes, porque se desconoce el programa social católico y es preciso divulgarlo entre las muchedumbres que lo ignoren, que no todo se resuelve con la acción oficial ni con bibliotecas reservadas a los doctos, antes bien, las circunstancias y la justicia exigen difundir la verdad y que el entusiasmo que ésta despierte entre todas las clases llegue a las alturas del Poder. Id al pueblo, se nos ha dicho por la suprema autoridad, por la custodiadora y definidora de las doctrinas, y así se viene haciendo con fruto. ¡Santa democracia que nos salvará!

Somos optimistas y esperamos mejores días que pongan término a las presentes tribulaciones difundiendo raudales de luz y de energías regeneradoras...

Leónidas.

#### En la Santa Iglesia Catedral

Con gran solemnidad se celebró ayer en la S. I. Catedral, la fiesta de la Epifanía.

Empezó el coro por Prima y Tercia solemnes con órgano, siguiendo procesión con pluviales, yendo nuestro Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de medio Pontifical y de preste el Sr. Arcediano.

Terminada la procesión fué expuesta S. D. M., comenzando acto seguido la Santa Misa, que fué ofrecida por el Sr. Arcediano, ministrado por los señores Valera y Mariscal.

Después del Santo Evangelio predijo el Sr. Magistral.

Terminada la misa fué reservada S. D. M.

S. I. R. fué asistido por los señores Deán, Arcipreste y Chantre y Beneficiados Sres. Flores, Peña, Sánchez Cañamaque y Zazurca.

En el coro estuvieron de capa y cetro los Sres. Pérez Moreno y Doctoral y Beneficiados señores Aubray y Confreras.

El templo se vió muy concurrido de fieles.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los señores Prelados.

#### Obra de los Discípulos de S. Juan

Mafiana jueves segundo del mes, se celebrará (D. m.) en la Santa Cueva el día de retiro que preceptúan las Normas.

Por la mañana a las 8 misa de comunión general.

Por la tarde a las 6 exposición de S. D. M. estación, rosario, plática a cargo del M. I. Sr. Dr. D. José García Deulofeu dignidad de chantre de esta S. y A. Iglesia Catedral, bendición y reservá.

Procuren todos los discípulos asis-

tit a estos cultos por ser de suma importancia estas prácticas, para conservar y aumentar la fervorosamente eucarística, según el espíritu de la Obra.

#### "El Sindicalismo Católico"

Por EUGENIO ZAVALA  
Folleto recomendado por varios Rvdmos Prelados.

: : : Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales : : 160 páginas, UNA PESETA:  
Recibense encargos en esta Administración

#### El Santo Cristo de Limpias :

Carta dirigida por el presbítero don José Rubio Martínez, al R. P. Agustino Miquiles biólogo del Monasterio del El Escorial.

R. P. Miquiles:

Mi distinguido amigo y paisano: Puesto que tan reiteradamente me insta y exhorta V. a que dé la cara, y autorice o rectifique con mi nombre lo que sin yo saberlo han publicado algunos periódicos de Valladolid y Santander, respecto de la visión que tuve ante el Santo Cristo de Limpias, lo declaro que no puedo ya sustraerme a sus razones y amonestos requerimientos.

Yo bien quisiera seguir ocultando mi insignificante personalidad a las miradas curiosas de las gentes. Mas si esto crea usted que pudiera interpretarse por timidez y cobardía, no veo inconveniente en que se descubran y manifiesten los prodigios y avisos de Dios; pues para algún día hará lo que ha hecho con otros y conmigo.

Es cierto lo que a usted han dicho de que recorrió a pie en cinco días y medio 260 kilómetros de los 300 aproximados que separan este nuestro pueblo del de Limpias, por el camino que yo seguí.

En las primeras largas visitas que hice al Santo Cristo y durante la misa que celebré en su altar, yo «nada absolutamente vi de quanto otros aquél día aseguraban ver.

Sería la vez de la tarde cuando, como despedida y por última vez fui al santuario a repetir mis súplicas y expor mi deseo al Señor, antes de encaminarme a la estación. A los pocos minutos empecé a notar que veía los ojos de la imagen, pues hasta entonces no había visto más que el blanco de los mismos, seguidamente que aquellos ojos se avivaron, se movían de una parte a otra, que miraban a derecha e izquierda, al cielo, de frente, con mirar continuado y siempre con soberana magestad y lentitud.

Aunque yo me hallaba en estado apático, insensible y frío, me puse en guardia conmigo mismo para no ser víctima de alguna ilusión óptica.

Me levanté del sitio donde estaba arrodillado; cambié de lugar; me retregué los ojos, pregunté a los que me rodeaban si ellos veían algo; y todos me respondieron negativamente.

Volví a mirar, y de nuevo volví a ver, como antes, que la imagen miraba y veía los ojos como si estuviese viva. Desconfiando nuevamente, volví a preguntar a los circunstantes; y me dieron la misma respuesta. Tomé, sin embargo, otras precauciones. Pedi unos gemelos, que usé varias veces, y siempre lo mismo. La visión continuaba.

Cerciorarse y de que lo que veía no era ilusión, sino realidad, proseguir orando. Sarete por demás, y si soñabas alguna, me propuse observar las miradas del Señor; y vi que las dirigía en todas direcciones.

Eran miradas tristes, como de quien busca consolarse y desahogarse de

la amargura que le oprime el corazón. A veces las miradas eran duras, como de represión, da honra pena, y contra «algo» que yo ni veía ni pedía comprender.

Sobre todo tres de estas últimas miradas fueron terribles. Una de ellas (la más a la izquierda, pues iba paralela y casi tocando con el brazo de la cruz), el Santo Cristo fué siguiendo con la vista «un objeto que de lejos se le venía acercando, hasta colocarse debajo de sus pies. Su mirada entonces parecía como si dijese: «¡Alas! ¡Hasta en la Cruz me venía a insultar!». El hizo un gesto de intensa repugnancia, como si quisiera arrancarse de la cruz, o dijese «no puedo más».

Al ver yo aquello poco faltó para que diese un grito y me lanzase allá. Pero como no sabía lo que era tuve calma y nada hice ni me moví de mi estable asiento. Contemplando aquella escena. Repito que, como en las demás veces, tampoco vi en esta ocasión lo que el Santo Cristo miraba, ni en qué consistía aquel «algo», aquel «objeto» ya dicho (párrafo invisible) que provocaba las miradas terribles y la indignación del Señor: pero «oi» algunas palabras en son de queja amargurada que hoy no sería quizá prudente manifestar. Cómo oi y entendí esas palabras, tampoco lo sé decir.

A continuación de esas miradas reflejadas volvió el Santo Cristo sus ojos al cielo en actitud de súplica ferviente. Sus ojos estaban cubiertos de lágrimas, tanto, que en dos ocasiones parecía que no la dejaba ver y que le extraviaban la vista. Una sola mirada le vi de consuelo, mejor dicho, de compuesto alivio. Esta vez miró de frente en un piano algo superior a mí y se situó en un punto céntrico que a mí, como si me lo susurrara al oído al oído del alma y tratase de aclarármelo, me pareció entender: «El Grito de los Ángeles». Y esa mirada que fué de las más breves, que quitó por un momento toda la pena y amargura que antes devoraba, y parecía quería decir: «¡Gracias, Dic mí!».

Yo también me conmoví. Y debo decir que el primer sorprendido de esa voz interna aclaratoria fui yo: porque ni pensaba en eso, ni conocía el cerro de los Angeles, ni sé tampoco cómo está orientada la Iglesia de Limpias. Y puedo asegurar también que a mí directamente nunca me murió, o a lo menos yo no me enteré. Cuando lo de las miradas de severismo juzgues, por lo que el Santo Cristo contabilizaba, yo te pido muy deberas que no nos mirase de aquel modo ni a mí ni a este pueblo. Porque, en verdad aquello era para poner espanto en el ánimo más valiente, y yo quisiera que nadie diese motivo a que lo mirase así. Varias veces yo mismo, sobre cogido ante la realidad de lo que iba viendo, no pude reprimirme ni dejar de exclamar en voz que llegaron a percibir muchos circunstantes: «¡Dios mío, Dic mí, esto es asombroso!».

Después de todo esto que brevemente acabo de contar vi que el Sa-

tio a estos cultos por ser de suma importancia estas prácticas, para conservar y aumentar la fervorosamente eucarística, según el espíritu de la Obra.

Por lo demás, reprende como usted el tráfico semidiácono que se hace en Limpias a costa del Santo Cristo. Tendrá que empular de nuevo el látigo contra los mercaderes del templo? Y me disgusta también la vanidad científica, un tanto sacrilegio, de discutir con escarnio de muchas almas, «cómo» se verifican las



Hoy Miércoles 7 del corriente, a las dos y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DE LA SEÑORA

D. Rosario de la Cueva y Pomiers  
VIUDA DE BRUN

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Sus hijos don Isidoro, doña Francisca, doña Concepción don Francisco, y doña Rosario; sus nietos, Director Espiritual y demás parentes y afectos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a este acto, favores que agradecerán.

SUPLICAN: El M. I. Sr. Dr. D. Eugenio Domínguez, canónigo doctoral de esta S. y A. I. C.; don Joaquín Jiménez Aquino, don Adolfo López de Soria y don José García Agulló; sus hijos políticos don Jesús María Alvargonzález, don Emilio Romero Aragón y don Manuel García Marín.

El duelo recibe en la Parroquia de S. Antonio y despidió en la Sala de duelos del Cementerio.

Vivia, José del Toro, 5.-1.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

A. New Funeral, de la Sra. Vda. de E. Graña, S. Franc. 15. telf. 122

visiones. Esperemos a que hable la competente autoridad.

Por último, si usted se resuelve a publicar esta relación auténtica, no deje de recordar que yo no soy parroco de este nuestro pueblo, sino coadjutor, y muy amigo, paisano y admirador de usted.

José Rubio Martínez.

Presbítero

La Balsa, Diciembre de 1919.

#### San Fernando

Boda

En la Parroquia Castrense a las cuatro de la tarde del dia tres, contrajeron matrimonio la hermana señorita Ana Daudero Martín y el joven don Mansu Duboy Montenegro, mecánico de la Armada.

Bonijó la unión ante el altar de la Santísima Virgen del Carmen, el señor cura párroco D. Antonio Blasco Cardona.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, marcharon a esa capital.

Viajeros

Para desempeñar una comisión del servicio, en el expres marchó a Huéscar el comandante de ingenieros de la Armada don Antonio Más y García.

— Marchó a Ceuta el oficial de infantería don José M. Montero Jiménez.

— Llegó de Madrid el capitán de caballería don Antonio García de la Vega.

— Salió para Guadalajara don Angel Savillano, alférez alumno de ingenieros.

— Llegaron de Rota los Sres. de Puyana (don Rodríguez).

Toma de posesión

Se encargó del Distal de la Ayudantía Mayor del Arsenal de la Carraca, el capitán de corbeta don Lutger López Ramírez.

Otra boda

En el domicilio de la contrayente y ante un artístico altar que presidia una linda imagen de la Santísima Virgen del Carmen, a las dos y treinta de esta tarde el señor coadjutor de la iglesia Mayor Parroquia don Juan Sánchez Rodríguez, bendijo la unión matrimonial de la bella y gentil señorita María de los Dolores Jayne y González de Qu-



# LAS COLONIAS

## EXPOSICIÓN

de artículos para las presentes Pascuas; lo mejor y más fino. Grandes existencias de artículos Nacionales y Extranjeros.

Los últimos modelos en cestas preparadas para regalos

Único depósito de la cerveza CRUZ BLANCA de Santander

Sagasta número 2 y San Pedro.—Teléfono núm. 190

Prida lo redescubrimos todos los periodistas, preguntándole con el mayor interés.

Respecto del locutor en Madrid nos manifestó que se ev imposibilitado de hablar con la Cámara de la Propiedad, porque ya lo hizo el señor Wais.

Tiene pocas esperanzas de resolver este conflicto separadamente del de Barcelona, pues ambos ofrecen grandes analogías y tendrán que resolverse a la vez.

El Sr. Garnica confirmó que nadie saliente había que añadir a lo ya manifestado.

El Sr. T. R. nos dijo que era inexacta la cifra que daban los periódicos de los gastos del ministerio de Abastos, por el primer trimestre. La «Gaceta» publicó una noticia de dichos gastos, que se elevan a veinticinco millones; pero también notó en los ingresos veintidós y por lo tanto la diferencia de tres millones no podrían ser los gastos que se le declaran por objeto justificar la actuación de su antecesor.

## Provincias

### BARCELONA

Los crímenes del sindicalismo. Lo que debía haberse hecho hace tiempo.

Ha fallecido el político San Germán, que acompañaba al señor Graupera. Este se halla en gravísimo estado.

El gobernador ha clausurado todos los centros sindicalistas y ha suspendido la publicación del periódico anarquista «Solidaridad Obrera».

Han sido practicados registros domiciliarios.

Han sido practicadas cien detenciones.

Los requetés Una Comisión de jaunitas se ha ofrecido al Gobernador.

El Fomento del Trabajo Nacional

Esta entidad ha enviado una Comisión a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

Gravedad del momento presente

El Gobernador se ha puesto de acuerdo con las demás autoridades para adoptar medidas sobre la situación.

Ha dictado un bando para que se reanude el trabajo, pero la situación crea complica la cuestión.

El Sr. Grampera

Le han sido aplicados al Sr. Grampera los rayos X para ver donde se alojan los proyectiles.

Detalles del criminal atentado

Se sabe que los agresores del señor Grampera pasan de quince.

Aior los disparos acuñó una pieza de la Guarnición civil aumenta y persiguió a los agresores; pero uno de los guardias se cayó del caballo y huyeron los asesinos favorecidos por la oscuridad de la capital.

El Capitán general y las demás autoridades han visitado a los heridos.

Circula el rumor de que al sacerdote herido el Sr. Grampera bajó del automóvil y marchó a pie a su domicilio.

No se permitió ver al chofer, que tiene tres balazos en el muslo izquierdo.

Calcúase que los criminales hicieron treinta disparos.

Reacción contra los criminales

Los presidentes de las corporaciones y entidades se han ofrecido para garantizar la vida de los ciudadanos.

Para las detenciones

Ha sido requisado un barco para trasladar a los detenidos.

Valor y serenidad del señor Graupera.

El señor Grampera ha mal festejado

Del bolchevismo ruso  
Nauen.—(Tarde).  
El jefe bolchevique ruso Rodek, puesto en libertad por las autoridades alemanas, no ha conseguido tomar parte en la Conferencia de la psz de Dorpat, por negarse Polonia, Estonia y Lituania a que se le autorice el paso por dichos territorios.

Los bolcheviques rusos piden la entrega de la isla de Fogland, que habitan finlandeses.

Méjico y los Estados Unidos  
Nauen.—(Noche).

Comunicado de Washington que de orden del ministro norteamericano Lansing ha sido prohibida la exportación de armas a Méjico.

Interpretase esta medida como el principio del bloqueo de Méjico por parte de los Estados Unidos.

Choque de trenes  
Paris.—(Noche).

En el puente de Saint Cloud ha ocurrido un choque de trenes, procedentes de Paris y de Versalles.

Resultaron veinte viajeros heridos y cuatro vagones destrozados.

Entre los heridos hay cinco graves.

Huelga teatral  
Paris.—(Noche).

Los huelguistas del teatro de la Ópera darán funciones populares a la Consideración General del Trabajo.

Norteamérica y la paz  
Washington.—(Tarde).

El senador Key ha presentado una resolución para la ratificación del tratado de paz con cinco reservas.

King defenderá su proposición en la Cámara.

Ultima hora  
DEL INTERIOR

Fallecimiento del Obispo de Coria

Cáceres.—En su residencia de Coria ha fallecido el Prelado D. Ramón Peris Mencheta.

Su muerte ha sido sentidísima.

El Dr. Peris Mencheta nació en Valencia el 13 de Enero de 1851. Ordenado de presbítero en 1875, se le nombró concujo en Guadix. Ha sido beneficiado y Canónigo Arcivescal de la Metropolitana de Valencia. El 21 de Marzo de 1894 fué elevado al Ospicio de Coria, y celebró su consagración el 12 de Agosto siguientes.

Mas vale así

El subsecretario de Gobernación ha manifestado por la madrugada a los periodistas que no es cierto que por la tarde estallaran petardos ni se hiciera disparo alguno junto al edificio de la Cámara Patronal de Madrid.

Lo ocurrido fué que un individuo encendió al pasar por allí una cerilla de las llamadas de cabra gorda, que arman mucho ruido.

El Sr. Fernández Prida y los patrones.

El Ministro de la Gobernación, según nos dijo también el Subsecretario, pensó en recibir por la tarde a una Comisión de patronos, pero no pudo hacerlo por tener necesidad de asistir al Consejo.

La recibirá mañana.

Levantamiento parcial del locutor madrileño

La Comisión de la Cámaras de la Propiedad se ha entrevistado con el Subsecretario de Gobernación para darle cuenta de la reunión que celebrarán mañana varios dueños de obras para ponerse de acuerdo a la reanudar en ellas trabajos.

Dijo el Sr. Wais que desde luego contaría con el apoyo incondicional del Gobierno.

Sin novedad en Barcelona

El gobernador de Barcelona telegrafía a las diez de la noche al ministro de la Gobernación manifestando que no ocurre novedad.

Comerteros indignados

Por la tarde se reunieron los patronos de Madrid y comentaron con indignación el atentado de que ha sido víctima en Barcelona el señor Graupera.

Según las últimas noticias que tienen el automóvil resultó arrivilladísimo.

El agente de policía que resultó herido, y falleció, a consecuencia de los disparos, tenía noticias de que iba a matar el atentado y por

que el directorio de la Federación Patronal le visitó esta mañana.

— No hay que desanimarse — les dijo — esto era de esperar. Conté que soy el presidente y sigo siendo. ¡Sobre todo, ánimo!

VALENCIA

De la agresión al Sr. Lillo  
Signe en grave estado el patrono herido Sr. Lillo.

El Juzgado prosigue sus actuaciones.

Con motivo de la agresión ha sido encarcelado un individuo.

Estuvo detenido y se le puso en libertad mediante fianza que prestó el Sr. Alcalde.

Autonómicas severas órdenes.

ALICANTE

Los dramas del mar  
Washington.—(Tarde).

El senador Key ha presentado una resolución para la ratificación del tratado de paz con cinco reservas.

El pescador José Sirvent, que salió en un bote de pesca sorprendido por el temporal y el desgraciado se ahogó.

El mar ha arrojado a la playa restos de embarcaciones.

BILBAO

Gran nevada.—Tren interceptado  
A consecuencia de la nieve ha quedado interceptado un tren minero entre Gervara y Mataperquerza.

La nieve alcanza al metro y medio de altura.

Han sido enviados socorros desde Bilbao.

MURCIA

Las bodas de plata del Prelado  
E. Orrego de esta diócesis ha celebrado sus bodas de plata.

Con tan fausto motivo ofició de Pontifical.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Las epidemias

La gripe se agrava con la bronconeumonía, lo cual está causando muchas defunciones.

Agrarismo.—Peticiones convenientes.

En un mitin agrario celebrado en Jumilla se ha acordado pedir al Gobierno que entregue a sociedades obreras las tierras incultas y se creen granjas agrícolas.

También se acordó pedir que se extienda a los obreros del campo la ley de accidentes del trabajo.

Extranjero

Grandes terremotos—Nuevas victimas.

Méjico.—Conocéntense los detalles espantosos de los terremotos.

Es imposible calcular el número de victimas.

Entre estas hay muchos niños.

Se realizan trabajos de desescambramiento del peñascoso Jenómeno, que sorprendió a la gente durmiendo.

Han salido trece de socorro.

Están siendo adoptadas muchas medidas por el personal sanitario.

Miles de personas se han establecido en el campo.

El pánico es tremendo en Vivero.

Las sacudidas se repiten entre la una y cuatro de la mañana.

El vecindario huia a refugiarse en las iglesias para implorar piedad del cielo; pero hubo muchos derrumbamientos de templos que estaban llenos de fieles.

Las víctimas son más de 800.

Los daños se calculan en miles de millones.

Organizan socorros a favor de los damnificados.

Ha sido requisado un barco para trasladar a los detenidos.

Valor y serenidad del señor Graupera.

El señor Graupera ha mal festejado

# PASTILLAS PURGANTES YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto LAS PASTILLAS PURGANTES "YER" son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN, COMO UNA GOLOSINA.

Caja con dos pastillas. Sólo cuesta 30 cts.

Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores.

PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS DROGUERIAS Y FARMACIA

**PROGADO** - AGUSTIN LOBATON

Bufete: Cádiz del Castillo 20 Horas: de 11 a 12 y de 2 a 4

Rafael Mingo: Médico Odontólogo J. R. de Santa Cruz (Vedado) 42 Consulta, doce y media a cinco y media. TELÉFONO, 482.

Enfermedades de los ojos DR. RIBAS VALERO ZORILLA, 12.-CÁDIZ.

SUSTITUTOS: Se necesitan desde 19 a 35 años, para servir en el ejército de África. Grandes premios en metálico. Diríjase a D. Francisco Rosales SOLEDAD 25, 2.º.-Cádiz.

Vienda de Juan Martín.-Agencia de Aduana. Oficina hidráulica de Zumaya marca «Corta y C.» Cemento Portland. ALCALÁ GALLIANO 8.

Entrevistas de los  
CONTRIBUYENTES

Teléfono de 1 a 8

Visitas a domicilio

SAGASTA 16 CADIZ

OJOS

(II envío de este boletín en cada obsequio al remitente.)

## Academia Verdú-Friás

### Preparatoria para ingreso

en las carreras militares.

DIRECTORES:

D. José Frias y Osuna

D. Gregorio Verdú y Verdú

(Comandantes de Infantería)

Con la cooperación de un acreditadísimo profesorado militar y civil

&lt;p

